
24/08/2020

Служение на Западно- и Средноевропейския 
митрополит Антоний в Доростолска епархия
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В ранната съботна утрин на 22 август, по благословение на 
Високопреосвещения архиепископ на Томи Теодосий, Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний, 
наместник на овдовелия Доростолски епархийски престол се поклони в 
манастири на съседната на Доростолска епархия архиепископия на Томи от 
Румънската Православна Църква. Той бе придружен от архимандрит 
Атанасий, протосингел на Западно- и Средноевропейска митрополия.

Първата спирка на митрополита бе китния женски манастир „Св. Йоан 
Предтеча и Св. Дасий Доростолски“ край с. Липница. Там той се поклони в 
манастирския храм и бе запознат с историята на манастира.

След това посети манастира „Св. Андрей“, в който се намира пещерата, в 
която великият апостол е пребивавал по време на своята проповед в 
Добруджа. Там архиереят бе посрещнат от игумена на манастира и 
протосингел на епархията на Томи архимандрит Мелхиседек. Той запозна 
митрополита с историята на манастира, а владиката отправи молитва за 
здраве и благоденствие на двата братски православни народа – български и 
румънски.

Следващата спирка на архиерея бе манастира „Дервент“, чийто 
възстановител е архимандрит Епифаний, родом от гр. Лясковец, България. 
Там с тържествен камбанен звън владиката бе посрещнат от игумена на 
манастира архимандрит Андрей и братството, което наброява 24 населника. 
В манастирския храм бе отслужен кратък молебен, а лед това дядо Антоний 
се поклони пред двата каменни кръста, за които се твърди, че са се появили 
на места на които са пострадали мъченици за Христа от първите векове.

Вечерта, придружен от архимандрит Атанасий и г-жа Цветана Цанова, 
епархийски съветник при Доростолска митрополия, митрополит Антоний 
посети арменската църква „Св. Богородица“ в гр. Силистра. Там той бе 
посрещнат от енорийския свещеник Дирайр Хадавян и г-жа Екатерина 



Тодорова председател на църковното настоятелство на арменската енория. 
След като беше запознат с историческите факти на най-стария арменски 
храм в България, митрополитът и придружаващите го лица бяха поканени на 
традиционната вечеря, която всяка година арменската общност в града 
организира по това време.

На следващия ден, 23 август – 11 Неделя след Петдесетница и Отдание на 
Успение Богородично, митрополит Антоний възглави светата Литургия в 
катедралния храм „ Св. апостоли Петър и Павел“ гр. Силистра. С архиерея 
съслужиа архимандрит Атанасий, ик. Добри Върбанов, ик. Макарий Аврамов и 
свещ. Николай Николов. Клиросните песнопения бяха изпълнени велегласно 
от протодякон Александър Нешев, служещ в патриаршеската катедрала „Св. 
Александър Невски“. По време на богослужението бе отправена заупокойна 
молитва за новопреставилия се Доростолски митрополит Амвросий.

След св. Литургия, с архипастирско слово, към вярващите се обърна 
митрополит Антоний. Той накратко преразказа литургийното св. Евангелие, в 
което се разказва за големия и малък дълг: „Скъпи в Господа братя и сестри, 
надали някога ще можем да издължим своя дълг ред Бога, но не това Той 
иска от нас, а ни зове да простим на всички обидили и оскърбили ни, да 
простим на враговете си всичко и за всичко, за да получим прошка и ние от 
самия Него!“. След това архиереят призова всички вярващи да се молят 
усърдно за упокой на душата на скоропостижно отишлия си от нас свой 
епархийски архиерей.

След това от храма до гроба на покойния Доростолски митрополит Амвросий 
бе извършено литийно шествие и отслужена заупокойна молитва.
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